Trần Thị Tho – THCS Nam Hà – Quận Kiến An
CAUHOI

1. Từ điểm A ở ngoài đường tròn (O), kẻ hai tiếp tuyến AB, AC tới đường tròn ( B, C là các tiếp điểm). Đường thẳng qua A cắt đường tròn (O) tại D và E (D nằm giữa A và E , dây DE không qua tâm O). Gọi H là trung điểm của DE, AE cắt BC tại K . 

a) Chứng minh tứ giác ABOC nội tiếp. 

b) Chứng minh HA là tia phân giác của 
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c) Chứng minh : 
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2. Tính thể tích của hình trụ có bán kính đường tròn đáy là 5cm và chiều cao 8cm .
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	1. Vẽ hình đúng để làm câu a
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	1.a) (1,0 điểm) Chứng minh tứ giác ABOC nội tiếp.
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Vậy tứ giác ABOC nội tiếp.
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	1.b) (0,75 điểm) Chứng minh HA là tia phân giác của 
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	H là trung điểm của DE, DE không đi qua tâm nên OH ( DE 
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Từ (1) và (2) ( 3 điểm B, C, H cùng thuộc đường tròn đường kính AO
hay các điểm A, B, O, H, C cùng thuộc một đường tròn .
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	Xét (O) có: AB = AC (tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau). 
Xét đường tròn đường kính AO có AB = AC suy ra 
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	Do đó 
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(hai góc nội tiếp chắn hai cung bằng nhau). 
Vậy HA là tia phân giác của góc BHC.
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	1.c) (0,75điểm) Chứng minh 
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ABD và 
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Suy ra : 
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Suy ra: 
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	Từ (1) và (2) suy ra:  AE.AD = AK. AH 
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  (do AD + DE = AE và DE = 2DH). 

Vậy: 
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	2.(0,5điểm) V = S.h = 
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